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Можна розв ’ язати дещо іншим способом.      Складемо пропорцію :  15 моль: 3 моль = Х моль : 2 моль   -   Добуток крайніх членів дорівнює добутку середніх                                    15 моль ∙ 2 моль = 3 моль  ∙  Х моль, звідки      Х = 
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 = 10 моль.            Відповідь :  10 моль.  
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Масова частка елемента в речовині –  w
w=nAr/Mr , 
де n- число атомів елемента;
Ar-відносна атомна маса; 
Mr-відносна молекулярна маса.
                  Молярна маса 
M = m/ν, (кг/моль  або  
       де m- маса речовини 
    ν – кількість речовини
     m = M  ν  =>    ν = m/М 
                                                                                                                                                                                                     (М-це маса одного
речовини
г/моль) 
(кг)      
(моль); =>   

  моль речовини)
               Молярний об’єм 

                             Vm =V/ ν ,
  де  V- об’єм газу (м3 або     

    ν- кількість речовини 
        Vm_ це об’єм 1 моль
 За нормальних умов він
        газів 
 (л/моль).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
л ) ; 
(моль) ; 
газу. 
дорівнює 22,4 л/моль             
V=Vm ν ;  =>  ν=V/Vm
Відносна густина газів

            , де  m1  та  m2         

             відповідні маси  

                                                                                       першого та другого газів;  або          ,де М1 та М2                                               
відповідні молярні маси першого та другого газів.  М=Vm ρ  =>   M=22,4л/моль·ρ,        
де    ρ -  густина газу г/л
капркрк

рпроооооо                                                                                                                                                                                   
її
  Назва       Символ      Вимова





Ar –ВІДНОСНА АТОМНА МАСА      (Ar(Fe)=56)


Mr- відносна молекулярна маса     Mr(H2O)=Ar(H)2+ Ar(O)=1·2+16=18


M-молярна маса 


1а.о.м.- атомна одиниця маси


ν-кількість речовини


NA-стала Авогадро


w-масова частка елемента в речовині


V- об’єм


Vm-молярний об’єм газу


ρ-густина


D-відносна густина першого газу за другим


Dн2- відносна густина газу за воднем


Dпов- відносна густина газу за повітрям





M = m/ν  , де m- маса речовини (кг) ; ν-кількість речовини (моль) ; одиниця вимірювання (кг/моль  або  г/моль). =>


m = M  ν  =>    ν = m/М .                   (   М-це маса одного моль речовини.   )





w=nAr/Mr , де n- число атомів елемента ;  Ar-відносна атомна маса; Mr-відносна молекулярна маса.


w=m(елемента)/m(речовини).








Vm =V/ ν , де  V- об’єм газу (м3 або л ) ;  ν- кількість речовини (моль) ; одиниця вимірювання (л/моль).


Vm_ це об’єм 1 моль газу. За нормальних умов він дорівнює 22,4 л/моль (мал. 35).                                                       =>


V=Vm ν ;  =>  ν=V/Vm








D=m1/m   де  m1  та  m2  відповідні маси першого та другого газів ;  або D=M1/М    де М1 та   М2  відповідні 


                  2                                                                                                                                                              2


молярні маси першого та другого газів.  М=Vm ρ  =>   M=22,4л/моль ρ ,        де    ρ -  густина газу г/л.


                                                                                                                                                                                                                                                                                                   





Валентність стала


|       H,  Li,  Na,  K,  Rb.


||       O,  Ca,  Mg,  Ba,  Zn.


|||       Al.


Валентність змінна


|  і  ||         Cu.


||  і  |||        Fe,  Co,  Ni.


||  і  |V      C,  Sn,  Pb.


|||  і  V       P.


||, |||, V|     Cr.


||, |V,  V|   S.








Хімічна реакція


Реагенти →Продукти реакції


2Н2 + О2 = 2Н2О


       


        Ліва частина          Права частина





Хімічна формула


          2Н2О ;    Cl2





Коефіцієнт              Індекс





1а.о.м.= 1/12mаС= 1,66·10-27кг





NA=6.02·1023   1моль-1=6,02·1023моль-1≈6·1023моль-1


NA=N/ν , де  N-число атомів, молекул тощо. =>      N=NA·ν





1.Обчислення відносної молекулярної маси речовини за хімічною формулою.


2.Обчислення масової частки елемента в речовині.


3.Обчислення числа атомів (молекул) у певній кількості речовини.


4.Обчислення маси речовини за відомою кількістю речовини.


5.Обчислення кількості речовини за відомою масою речовини.


6.Обчислення об’ємних відношень газів.


7.Обчислення об’єму газів за нормальних умов.


8.Визначення відносної густини газів.


9.Розрахунки за хімічними рівняннями.





1.Обчислення відносної молекулярної маси речовини за     хімічною формулою.


Обчисліть відносну молекулярну масу молекули карбонатної кислоти Н2СО3.


Mr(Н2СО3)=Ar(H)·2+ Ar(C)+Ar(O)·3=1·2+12+16·3=2+12+48=62                                  с.44











2.Обчислення масової частки елемента в речовині.


Обчислити масові частки елементів в оксиді фосфору Р2О5.


Розв’язування.                            w=nAr/Mr


  Дано: Р2О5            Mr(P2O5)= Ar(P)·2+Ar(O)·5=31·2+16·5=62+80=142


                               w(P)=2·31/ 142=62/ 142=  0,44 або 44%


w(P)-? w(O)-?       w(O)=5·16/142=80/142=0,56 або 56%


(Можна перевірити : 56+44=100).


Відповід. В оксиді фосфору  Р2О5 Масова частка фосфору становить                               44%, а оксигену—56%.                                                                                                  С.46





3.Обчислення числа атомів (молекул) у певній кількості речовини.


Яке число молекул містить сульфідна кислота  Н2S кількістю речовини  6моль ?


Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν


                                             NA=6.02·1023∙ 1моль-1                        


Дано: ν(H2S)=6моль       N(H2S)=  6.02·1023 /  1моль-1  , 6моль=36 . 1023молекул.                      





N(H2S)--?                       Відповідь. В сульфідній кислоті кількістю речовини 6 моль           


                                                           міститься 36 . 1023   молекул Н2S.                                      С.60





4.Обчислення маси речовини за відомою кількістю речовини.





9.Розрахунки за хімічними рівняннями.   (Визн. ν за даною ν).                                                                  


Б.        Яка кількість речовини оксиду алюмінію утворилася внаслідок взаємодії алюмінію з киснем  кількістю речовини 15 моль?


Розв’язування.                  1)Складемо рівняння реакції    4Al +3O2 = 2Al2O3 Дано: ν(О2)  = 15 моль     2)Під хімічними формулами запишемо кількості                    


                                            речовин ,  які відомо з рівняння реакції             


ν (Al2O3)-?                                          4Al +       3O2       =    2Al2O3


                                                                                             ν=3моль         ν =2моль





3) Над хімічними формулами запишемо кількість речовини О2 –вона відома з 


умови задачі (15 моль) і  Х позначимо кількість речовини   Al2O3 –про неї запитується в умові задачі                               ν=15моль         ν =Х моль


                                                               4Al +       3O2       =    2Al2O3


                                                                                             ν=3моль         ν =2моль


             4)   Тепер ми бачимо , що    з 3 моль О2 утвориться 2моль Al2O3 ,            


.                                                   а  із  15 моль О2 утвориться Х моль Al2O3     


  


5) Звідки Х=    � EMBED Equation.3  ��� =10 моль.        


 Відповідь. Внаслідок взаємодії алюмінію з киснем  кількістю речовини 15 моль утворилось10моль оксиду алюмінію.


  


�


9.4.        Яка кількість речовини оксиду фосфору (V) утворилася внаслідок взаємодії фосфору з киснем  кількістю речовини 30 моль?


Розв’язування.                1)Складемо рівняння реакції ............................................                                            


Дано: ν(Р)  =........ моль     2)Під хімічними формулами запишемо кількості                    


                                            речовин ,  які відомо з рівняння реакції             


ν (Р2О5)  -?                       .............................................................................................                  


                                                  ....................................................................................................................


3) Над хімічними формулами запишемо кількість речовини Р  –вона відома з 


умови задачі (     моль) і  Х позначимо кількість речовини   Р2О5 –про неї запитується в умові задачі   ...................................................................................


                                                              .........................................................................


                                                           .........................................................................


                                                            


 4)   Тепер ми бачимо , що     з ........ моль   Р    утвориться .........  моль Р2О5,            


                                          а  із.........  моль Р   утвориться     Х       моль  Р2О5     


  


5)                                   Х =   � EMBED Equation.3  ��� = ................. моль.    Відповідь.                                  


  

































































                                Відповідь:























=........... моль        


                   Відповідь: . 





     





9.Розрахунки за хімічними рівняннями.    (Визн. m за даною ν).                                                                                                                                   


В.     Яка маса речовини хлориду алюмінію AlCl3 утвориться при взаємодії    


         алюмінію з хлором  кількістю речовини 24 моль?


Розв’язування.                         M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: ν(Cl2)  = 24 моль                1)Складемо рівняння реакції 


                                                       2)Спочатку, за відомою кількістю речовини (24 моль) ,          


     m (AlCl3)-?                         знайдемо кількість речовини AlCl3( дивіться додаток 9.Б.)                                


- Масу AlCl3 , про яку запитується в умові ,поки - що ми не зможемо знайти за відомою кількістю речовини


                                                                                                 ν=24моль    ν =Х моль


                                                                                      2 Al   +   3Cl2   =      2AlCl3                                                                                            


                                                                                                 ν=3моль       ν =2моль


             3)   Тепер ми бачимо , що    з 3 моль Cl2 утвориться 2моль AlCl3 ,            


.                                                   а  із  24 моль Cl2 утвориться Х моль AlCl3     


                                      Звідки Х=    � EMBED Equation.3  ��� =16 моль.


4)Використовуючи формули    M = m/ν  => m = M  ν  => ν = m/М    знайдемо масу AlCl3     (за додатком 4) , попередньо визначивши відносну молекулярну та молярну маси AlCl3


               Mr(AlCl3)=27+35∙3=132           M(AlCl3)=132г/моль                                                m=M∙ν     m(AlCl3)=  132г/моль ∙16моль=2112г     (16 моль AlCl3  мають масу 2112г).     


   Відповідь. При взаємодії алюмінію з хлором  кількістю речовини 24 моль утвориться    


                     2112г хлориду алюмінію або 2кг112г. 





9.11.  Яка маса речовини хлориду алюмінію AlCl3 утвориться при взаємодії    


         алюмінію з хлором  кількістю речовини 51 моль?


Розв’язування.           M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: ν(Cl2)  = 51 моль                1)Складемо рівняння реакції 


                                                       2)Спочатку, за відомою кількістю речовини                    m (AlCl3)-?                              (Cl2) знайдемо кількість речовини AlCl3( дивіться       


                                                додаток 9.Б.)                                


- Масу AlCl3 , про яку запитується в умові ,поки - що ми не можемо знайти за відомою кількістю речовини


                                                                                                 ν=51моль    ν =Х моль


                                                                                      2 Al   +   3Cl2   =      2AlCl3                                                                                            


                                                                                                 ν=3моль       ν =2моль


             3)   Тепер ми бачимо , що    з 3 моль Cl2 утвориться 2моль AlCl3 ,            


.                                                   а  із  51 моль Cl2 утвориться Х моль AlCl3     


                                      Звідки Х=    � EMBED Equation.3  ��� =34моль.


4)Використовуючи формули    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М    знайдемо масу AlCl3  (за додатком 4)   , попередньо визначивши відносну молекулярну та молярну маси 


               Mr(AlCl3)=27+35∙3=132           M(AlCl3)=132г/моль          m=M∙ν  


   m(AlCl3)=  132г/моль ∙34моль=4488г    (34 моль  AlCl3 мають масу 4488г ).     


   Відповідь. При взаємодії алюмінію з хлором  кількістю речовини 24 моль утвориться 4488г хлориду алюмінію або 4кг488г. 



































є





                                                                                                                                                Додаток  9Б


9.5     Яка кількість речовини оксиду купруму (ІІ)  прореагує з хлоридною кислотою кількістю речовини 75 моль?


................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


9.6.    Яка кількість речовини хлориду алюмінію AlCl3 утвориться при взаємодії алюмінію з хлором  кількістю речовини 60  моль?


................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


  Яка кількість речовини кисню утвориться в результаті розкладання хлорокису калію  ( бертолетової солі )  кількістю речовини 1,2 моль?    ......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                             


Яка кількість речовини оксиду купруму  прореагує з хлоридною кислотою кількістю речовини 0.25 моль?


................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


Яка кількість речовини хлориду алюмінію AlCl3 утвориться при взаємодії алюмінію з хлором  кількістю речовини 15 моль?


................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


9.10.   Яка кількість речовини кисню утвориться в результаті розкладання хлорокису калію ( бертолетової солі )  кількістю речовини 9 моль?                   


................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


................................................................................................................................................................................




















9.Розрахунки за хімічними рівняннями.       (Визн. m за даною m).                                                                                                


А        Яка маса  оксиду алюмінію утворилася внаслідок взаємодії алюмінію з киснем  масою 192г?


Розв’язування.                  1)Складемо рівняння реакції    4Al +3O2 = 2Al2O3 


Дано: m(О2)  = 192г    2)Знайдемо відносні молекулярні Mr і відповідно молярні                        


                                      маси М речовин ( про які йдеться в умові задачі), а також                             


                                      маси цих речовин і запишемо під хімічними формулами                    


m (Al2O3)-?                      


                                      - над хімічними формулами запишемо масу речовини, відомої з умови задачі, а масу речовини, яку треба знайти позначимо Х.


                                         Mr(O2)=32      M(O2)=32 � EMBED Equation.3  ���               


                                                  Mr (Al2O3 )=  102      M (Al2O3)=102 � EMBED Equation.3  ��� 


            


                                                   m=192 г                         X г


                            4Al          +         3O2          =           2Al2O3 


                                                                 ν = 3моль                       ν = 2моль


                                                             M=32 � EMBED Equation.3  ���        M =102 � EMBED Equation.3  ���      


                       m=3моль∙32� EMBED Equation.3  ���    =96г             m=2моль∙102� EMBED Equation.3  ���    =204г





             4)   Тепер ми бачимо , що    з 96г   О2 утвориться 204г     Al2O3 ,            


                                                    а  із 192г    О2 утвориться  Хг       Al2O3     


  


5) Складаємо пропорцію Х=� EMBED Equation.3  ��� = 408г     


  Відповідь. Внаслідок взаємодії алюмінію з киснем  масою 192г утвориться 408г  Al2O3 .


......................................................................................................................................





Яку масу гашеного вапна можна добути внаслідок взаємодії з водою оксиду кальцію масою 420 г?


.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................








                                                                                              Додаток  9А


  Яка маса  оксиду алюмінію утворилася внаслідок взаємодії кисню з алюмінієм масою 13,5г?





Розв’язування.                  1)Складемо рівняння реакції    4Al +3O2 = 2Al2O3 


Дано: m(Al)  = 13,5г      2)Знайдемо відносні молекулярні Mr або(Ar) і відповідно молярні                        


                                      маси М речовин ( про які йдеться в умові задачі), а також                             


                                      маси цих речовин і запишемо під хімічними формулами                    


m (Al2O3 ) -?                      


                                      - над хімічними формулами запишемо масу речовини, відомої з умови задачі, а масу речовини, яку треба знайти позначимо Х.


                                         Ar(Al)=…………….  M(Al)=…………………� EMBED Equation.3  ���               


                                  Mr (Al2O3 )=……………….     M (Al2O3)=……………. � EMBED Equation.3  ��� 


            


                         m=……. г                                              X г


                            4Al          +         3O2          =           2Al2O3 


                           M=………..� EMBED Equation.3  ���                       M =………… � EMBED Equation.3  ���      





               m=…………………………г               m=…………………………г








             4)   Тепер ми бачимо , що   з …..  г  Al2O3    утвориться ……….г    Al2O3 ,            


.                                                   а  із ..........г  Al  утвориться  Х г       Al2O3     


  


5) Звідки              Х= ------------------------ =    





                   Відповідь. 


........................................................................................................................................................................





Яку масу гашеного вапна можна добути внаслідок взаємодії з водою оксиду кальцію масою 2,1 г?
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 Яка кількість речовини хлориду алюмінію AlCl3 утвориться при взаємодії алюмінію з хлором  кількістю речовини 15 моль?


  Яка кількість речовини кисню утвориться в результаті розкладання хлорокису калію ( бертолетової солі )  кількістю речовини 9 моль?                   


 якому становить 490 г?


Яка маса цинку прореагує з розчином сірчаної кислоти маса кислоти в якому становить  24,5 г?


Скільки грамів солі утвориться, якщо 14 г оксиду кальцію обробити розчином нітратної кислоти? 


Скільки грамів солі утвориться, якщо 8.4 г оксиду кальцію обробити розчином нітратної кислоти?


Скільки грамів солі утвориться, якщо 134,4 г оксиду кальцію обробити розчином нітратної кислоти? 


Скільки грамів солі утвориться, якщо 192 г оксиду кальцію обробити розчином нітратної кислоти? 


Скільки грамів водню можна добути , діючи соляною ( хлоридною ) кислотою на 13 г цинку.


Скільки грамів водню можна добути , діючи соляною ( хлоридною ) кислотою на 39 г цинку?


Скільки грамів водню можна добути , діючи соляною ( хлоридною ) кислотою на 2600 г цинку?


Яка кількість метафосфатної  кислоти утвориться внаслідок взаємодії оксиду фосфору (V) з водою масою 216 г?


 Яка кількість метафосфатної  кислоти утвориться внаслідок взаємодії оксиду фосфору (V) з водою масою 12,6 г?


 Яка кількість метафосфатної  кислоти утвориться внаслідок взаємодії оксиду фосфору (V) з водою масою 441 г?





Яку масу гашеного вапна можна добути внаслідок взаємодії з водою оксиду кальцію масою 56 т.?


Яка маса цинку прореагує з розчином сірчаної кислоти маса кислоти в якому  становить 980 г?


є).  Ca(OH)2  +  H3PO4   →    Ca3(PO4)2    +    H2O


ж).  Fe(OH)3   +    HNO3   →   Fe(NO3)3        +     H2O


 Mr(Hg3(PO4)2 )= …………………………………………………………………………..


  Mr(Al2(SiO3)3 )= …………………………………………………………………………..


    











      10. Обчислення масової частки і маси                    (с. 73). розчиненої речовини у розчині.          





У 100 г води при 20  0С розчинено 25 г нітрату калію KNO3 .    Визначити масову частку нітрату калію в цьому розчині.   








 У 100 г води при 20  0С розчинено 12,48 г нітрату калію KNO3 . Визначити масову частку нітрату калію в цьому розчині.














  У 100 г води при 20  0С розчинено 65 г нітрату калію KNO3 . Визначити масову частку нітрату калію в цьому розчині.   








 У 100 г води при 20  0С розчинено 20,8 г нітрату калію KNO3 . Визначити масову частку нітрату калію в цьому розчині.   














Яку масу сульфату купруму і води треба взяти для приготування розчину масою 500г з масовою часткою розчиненої речовини 25% ?  














       Яку масу сульфату купруму і води треба взяти для приготування розчину масою 300г з масовою часткою розчиненої речовини 20% ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             














  Яку масу нітрату купруму (ІІ) і води треба взяти для приготування розчину масою 2 кг з масовою часткою розчиненої речовини 25% ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

















 Яку масу нітрату барію і води треба взяти для приготування розчину масою 25г з масовою часткою розчиненої речовини 10% ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             


                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     





                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  





                                                                                                                                                Додаток         


 Дано:                                     Розв’язання.                     W=� EMBED Equation.3  ���      


m(Н2О)=100г    m(KNO3)=25г.            1). Визначимо масу розчину            m(розчину)=100г+25г=125г


W(KNO3 )-?                                         2).    W(KNO3 )=25г / 125г=0,2, або 20%


Відповідь.  W(KNO3 )=0,2 або 20%        


     Дано:                                     Розв’язання.                     W=� EMBED Equation.3  ���      


m(Н2О)=100г    m(KNO3)=12,48г.            1). Визначимо масу розчину            m(розчину)=100г+12,48г=112,48г


W(KNO3 )-?                                         2).    W(KNO3 )=12,48г / 112,48г=0,11, або 11%


Відповідь.  W(KNO3 )=0,11 або 11%    


     Дано:                                     Розв’язання.                     W=� EMBED Equation.3  ���      


m(Н2О)=100г  m(KNO3)=65г.            1). Визначимо масу розчину            m(розчину)=100г+65г=165г


W(KNO3 )-?                                         2).    W(KNO3 )=65г /165г=0,39, або 39%


Відповідь.  W(KNO3 )=0,39 або 39%   .


   Дано:                                     Розв’язання.                     W=� EMBED Equation.3  ���      


m(Н2О)=100г  m(KNO3)=20,8г.            1). Визначимо масу розчину            m(розчину)=100г+20,8г=128,8г


W(KNO3 )-?                                         2).    W(KNO3 )=20,8г / 128,8г=0,16, або 16%


Відповідь.  W(KNO3 )=0,16 або 16%        


  Дано:                                     Розв’язання.                     W=� EMBED Equation.3  ���      


 m(розчину)=500г      W (CuSO4)=25% =0,25          1). Визначимо масу  солі із формули m (речовини)=W∙m (розчину)


 m (CuSO4)- ?     m (H2O)-?                                                                                       m(CuSO4 )=0,25∙500г=125г


                                                                                      2). Обчислимо масу води   m (H2O)=500г-125г=375г                                                                                                                          


      Відповідь.      m (CuSO4)=125г    m (H2O)=375г


10.6.   Дано:                                     Розв’язання.                     W=� EMBED Equation.3  ���      


 m(розчину)=300г      W (CuSO4)=20% =0,20          1). Визначимо масу  солі із формули m (речовини)=W∙m (розчину)


 m (CuSO4)- ?     m (H2O)-?                                                                                       m(CuSO4 )=0,20∙300г=60г


                                                                                      2). Обчислимо масу води   m (H2O)=300г-60г=240г                                                                                                                          


      Відповідь.      m (CuSO4)=60г    m (H2O)=240г


                                                                                                                                


  Дано:                                     Розв’язання.                     W=� EMBED Equation.3  ���      


 m(розчину)=2000г      W (Cu(NO3)2)=25% =0,25          1). Визначимо масу  солі із формули m (речовини)=W∙m (розчину)


 m (Cu(NO3))- ?     m (H2O)-?                                                                                       m( Cu(NO3) )=0,25∙2000г=500г


                                                                                      2). Обчислимо масу води   m (H2O)=2000г-500г=1500г                                                                                                                          


      Відповідь.      m (Cu(NO3))=500г    m (H2O)=1500г





  Дано:                                     Розв’язання.                     W=� EMBED Equation.3  ���      


 m(розчину)=25г      W (Ba(NO3)2)=10% =0,1          1). Визначимо масу  солі із формули m (речовини)=W∙m (розчину)


 m (Ba(NO3)2)- ?     m (H2O)-?                                                                                       m(Ba(NO3)2)=0,1∙25г=2,5г


                                                                                      2). Обчислимо масу води   m (H2O)=25г-2,5г=17,5г                                                                                                                          


      Відповідь.      m (Ba(NO3)2)=2,5г    m (H2O)=17,5г


  





 





                                    








Яку масу цукру і води треба взяти для приготування розчину масою 1 кг         


           600г з масовою часткою розчиненої речовини 40% ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             


 Визначити масу карбонату натрію,   яку потрібно розчинити у воді,  


щоб добути 150 см3 розчину з масовою часткою Na2CO3  25%.  Густина розчину   ρ=0,75� EMBED Equation.3  ���3 .


  Визначити масу карбонату натрію,   яку потрібно розчинити у воді,  


щоб добути 250 см3 розчину з масовою часткою Na2CO3  10%.  Густина розчину   ρ=0,8� EMBED Equation.3  ���3   . 


 Визначити масу мідного купоросу,   яку потрібно розчинити у воді,  


щоб добути 80 см3 розчину з масовою часткою CuSO4  30%.  Густина розчину   ρ=1,2� EMBED Equation.3  ���3   .                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
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      10. Обчислення масової частки і маси                    (с. 73). розчиненої речовини у розчині.          





У 100 г води при 20  0С розчинено 25 г нітрату калію KNO3 .    Визначити масову частку нітрату калію в цьому розчині.   








 У 100 г води при 20  0С розчинено 12,48 г нітрату калію KNO3 . Визначити масову частку нітрату калію в цьому розчині.














  У 100 г води при 20  0С розчинено 65 г нітрату калію KNO3 . Визначити масову частку нітрату калію в цьому розчині.   








 У 100 г води при 20  0С розчинено 20,8 г нітрату калію KNO3 . Визначити масову частку нітрату калію в цьому розчині.   














Яку масу сульфату купруму і води треба взяти для приготування розчину масою 500г з масовою часткою розчиненої речовини 25% ?  














       Яку масу сульфату купруму і води треба взяти для приготування розчину масою 300г з масовою часткою розчиненої речовини 20% ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             














  Яку масу нітрату купруму (ІІ) і води треба взяти для приготування розчину масою 2 кг з масовою часткою розчиненої речовини 25% ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

















 Яку масу нітрату барію і води треба взяти для приготування розчину масою 25г з масовою часткою розчиненої речовини 10% ?                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             


                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     














9.Розрахунки за хімічними рівняннями.   (Визн. m за даною m).                                               


А.          Яка маса  оксиду алюмінію утворилася внаслідок взаємодії алюмінію з киснем  масою 192г?


Розв’язування.                  1)Складемо рівняння реакції    4Al +3O2 = 2Al2O3 


Дано: m(О2)  = 192г    2)Знайдемо відносні молекулярні Mr і відповідно молярні                        


                                      маси М речовин ( про які йдеться в умові задачі), а також                             


                                      маси цих речовин і запишемо під хімічними формулами                    


m (Al2O3)-?                      


                                      - над хімічними формулами запишемо масу речовини, відомої з умови задачі, а масу речовини, яку треба знайти позначимо Х.


                                         Mr(O2)=32      M(O2)=32 � EMBED Equation.3  ���               


                                                  Mr (Al2O3 )=  102      M (Al2O3)=102 � EMBED Equation.3  ��� 


            


                                                   m=192 г                         X г


                            4Al          +         3O2          =           2Al2O3 


                                                                 ν = 3моль                       ν = 2моль


                                                             M=32 � EMBED Equation.3  ���        M =102 � EMBED Equation.3  ���      


                       m=3моль∙32� EMBED Equation.3  ���    =96г             m=2моль∙102� EMBED Equation.3  ���    =204г





             4)   Тепер ми бачимо , що    з 96г   О2 утвориться 204г     Al2O3 ,            


.                                                   а  із 192г    О2 утвориться  Хг       Al2O3     


  


5) Складаємо пропорцію Х=� EMBED Equation.3  ��� = 408г     


 Відповідь. Внаслідок взаємодії алюмінію з киснем  масою 192г утвориться 408г  Al2O3.


......................................................................................................................................





9.1.  Яку масу гашеного вапна можна добути внаслідок взаємодії з водою оксиду кальцію масою 420 г?





                                                           m=420 г                       X г


Розв’язування.                  1)   CaO  +  H2O  =  Ca(OH)2


Дано: m(CaО)  = 420г      ν = 1 моль                       ν = 1 моль


       m( Ca(OH)2) -?           M=56 � EMBED Equation.3  ���        M =74 � EMBED Equation.3  ���      


                                                   m = 56г                               m = 74г


                                                 Mr (CaO )=  56       M (CaO)=56 � EMBED Equation.3  ��� 


                                         Mr (Ca (OH)2 )= 74     M (Ca (OH)2 )= 74  � EMBED Equation.3  ��� 


                   Тепер ми бачимо , що    з 56г   CaО утвориться 74г   Ca(OH)2


   .                                                   а  із 420г   CaО   утвориться  Хг  CaO    


      Складаємо пропорцію      Х=� EMBED Equation.3  ��� = 555 г     


 Відповідь. Внаслідок взаємодії оксиду кальцію масою 420 г з водою утвориться 555 г  Ca(OH)2 .














                                                                                              Додаток 9А


9.2.  Яка маса  оксиду алюмінію утворилася внаслідок взаємодії кисню з алюмінієм масою 13,5г?





Розв’язування.                  1)Складемо рівняння реакції    4Al +3O2 = 2Al2O3 


Дано: m(Al)  = 13,5г      2)Знайдемо відносні молекулярні Mr або(Ar) і відповідно молярні                        


                                      маси М речовин ( про які йдеться в умові задачі), а також                             


                                      маси цих речовин і запишемо під хімічними формулами                    


m (Al2O3)-?                      


                                      - над хімічними формулами запишемо масу речовини, відомої з умови задачі, а масу речовини, яку треба знайти позначимо Х.


                                         Ar(Al)=…………….  M(Al)=…………………� EMBED Equation.3  ���               


                                  Mr (Al2O3 )=……………….     M (Al2O3)=……………. � EMBED Equation.3  ��� 


            


                         m=……. г                                              X г


                            4Al          +         3O2          =           2Al2O3 


                           M=………..� EMBED Equation.3  ���                       M =………… � EMBED Equation.3  ���      





               m=…………………………г               m=…………………………г








             4)   Тепер ми бачимо , що   з …..  г  Al2O3    утвориться ……….г    Al2O3 ,            


.                                                   а  із ..........г  Al  утвориться  Х г       Al2O3     


  


5) Звідки              Х= ------------------------ =    





                   Відповідь.


....................................................................................................................................................................





Яку масу гашеного вапна можна добути внаслідок взаємодії з водою оксиду кальцію масою 2,1 г?





                                                          m=2,1 г                       X г


Розв’язування.                  1)   CaO  +  H2O  =  Ca(OH)2


Дано: m(CaО)  = 2.1г      ν = 1 моль                       ν = 1 моль


       m( Ca(OH)2) -?           M=56 � EMBED Equation.3  ���        M =74 � EMBED Equation.3  ���      


                                                   m = 56г                               m = 74г


                                                 Mr (CaO )=  56       M (CaO)=56 � EMBED Equation.3  ��� 


                                         Mr (Ca (OH)2 )= 74     M (Ca (OH)2 )= 74  � EMBED Equation.3  ��� 


                   Тепер ми бачимо , що    з 56г   CaО утвориться 74г   Ca(OH)2


   .                                                   а  із 2,1г   CaО   утвориться  Хг  CaO    


      Складаємо пропорцію      Х=� EMBED Equation.3  ��� = 2,775 г     


                   Відповідь.  2,775 г 





9.  Розрахунки за хімічними рівняннями.     (Визн. m за даною ν).                                                                                     


В.     Яка маса речовини хлориду алюмінію AlCl3 утвориться при взаємодії    


         алюмінію з хлором  кількістю речовини 24 моль?


Розв’язування.           M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: ν(Cl2)  = 24 моль           1)Складемо рівняння реакції   2 Al   +   3Cl2   =      2AlCl3                                                                                                                                                                                  


                                                       2)Спочатку, за відомою кількістю речовини                    m (AlCl3)-?                              (Cl2) знайдемо кількість речовини AlCl3( дивіться       


                                                додаток 9.Б.)                                


- Масу AlCl3 , про яку запитується в умові ,поки - що ми не можемо знайти за відомою кількістю речовини


                                                                                                 ν=24моль    ν =Х моль


                                                                                      2 Al   +   3Cl2   =      2AlCl3                                                                                            


                                                                                                 ν=3моль       ν =2моль


             3)   Тепер ми бачимо , що    з 3 моль Cl2 утвориться 2моль AlCl3 ,            


.                                                   а  із  24 моль Cl2 утвориться Х моль AlCl3     


                                      Звідки Х=    � EMBED Equation.3  ��� =16 моль.


4)Використовуючи формули    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М    знайдемо масу AlCl3 за відомою кількістю речовини 16 моль (дивіться додаток 4) , попередньо визначивши відносну молекулярну та молярну маси 


               Mr(AlCl3)=27+35∙3=132           M(AlCl3)=132г/моль          m=M∙ν  


                   m(AlCl3)=  132г/моль ∙16моль=2112г            


   Відповідь. При взаємодії алюмінію з хлором  кількістю речовини 24 моль утвориться 2112г хлориду алюмінію або 2кг112г. 





9.11. Яка маса речовини хлориду алюмінію AlCl3 утвориться при взаємодії    


         алюмінію з хлором  кількістю речовини 51 моль?


Розв’язування.           M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: ν(Cl2)  =....... моль                1)Складемо рівняння реакції 


                                                       2)Спочатку, за відомою кількістю речовини                    m (AlCl3)-?                              (Cl2) знайдемо кількість речовини AlCl3( дивіться       


                                                додаток 9.Б.)                                


- Масу AlCl3 , про яку запитується в умові ,поки - що ми не можемо знайти за відомою кількістю речовини...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


             3)   Тепер ми бачимо , що    з... моль Cl2 утвориться...моль AlCl3 ,            


.                                                   а  із... моль Cl2 утвориться... моль AlCl3     





                                      Звідки Х=    








4)Використовуючи формули    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М    знайдемо масу AlCl3 , попередньо визначивши відносну молекулярну та молярну маси ..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................


   Відповідь................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................



































є





9.Розрахунки за хімічними рівняннями.     (Визн. ν за даною ν).                                                                                                 


Б.        Яка кількість речовини оксиду алюмінію утворилася внаслідок взаємодії алюмінію з киснем  кількістю речовини 15 моль?


Розв’язування.                  1)Складемо рівняння реакції    4Al +3O2 = 2Al2O3 Дано: ν(О2)  = 15 моль     2)Під хімічними формулами запишемо кількості                    


                                            речовин ,  які відомо з рівняння реакції             


ν (Al2O3)-?                                          4Al +       3O2       =    2Al2O3


                                                                                             ν=3моль         ν =2моль


3) Над хімічними формулами запишемо кількість речовини О2 –вона відома з 


умови задачі (15 моль) і  Х позначимо кількість речовини   Al2O3 –про неї запитується в умові задачі                               ν=15моль         ν =Х моль


                                                               4Al +       3O2       =    2Al2O3


                                                                                             ν=3моль         ν =2моль


             4)   Тепер ми бачимо , що    з 3 моль О2 утвориться 2моль Al2O3 ,            


.                                                   а  із  15 моль О2 утвориться Х моль Al2O3     


  


5) Звідки Х=    � EMBED Equation.3  ��� =10 моль.        


 Відповідь.  Внаслідок взаємодії алюмінію з киснем  кількістю речовини 15 моль утворилось10моль оксиду алюмінію.


�


      


9.4.    Яка кількість речовини оксиду фосфору (V) утворилася внаслідок взаємодії фосфору з киснем  кількістю речовини 30 моль?


Розв’язування.                 1)Складемо рівняння реакції 4P + 5O2 = 2P2O5                                                 Дано: ν(Р)  =30  моль     2)Під хімічними формулами запишемо кількості                    


                                            речовин ,  які відомо з рівняння реакції             


ν (Р2О5)  -?                         ν=30моль                                ν =Х моль


                                            4P     +     5O2       =     2P2O5         


                                                  ν=4моль                                   ν =2моль


       


                                                            


 4)   Тепер ми бачимо , що    4 моль   Р    утвориться    2 моль Р2О5,                                                                                    


                                         а  із30  моль Р   утвориться     Х       моль  Р2О5     


        


                                          Х =   � EMBED Equation.3  ��� = 15 моль.   


              Відповідь.   При взаємодії фосфору з киснем  кількістю речовини       30 моль утвориться 15 моль оксиду фосфору (v).                          


  

































































                                Відповідь:























=........... моль        


                   Відповідь: . 





     





                                                                                                                                                Додаток  9Б


9.5     Яка кількість речовини оксиду купруму (ІІ)  прореагує з хлоридною кислотою кількістю речовини 75 моль?


Розв’язування.                                        1)Складемо рівняння реакції  CuO+HCl=CuCl2+H2O 


   Дано: ν(HCl)  =75 моль                                                        ν =Х моль        ν=75моль         


    ν(CuO)-?                                                                                    CuO      +     2HCl    =   CuCl2   +   H2O       


                                                                                                    ν=1моль         ν=2моль                                                                                                                   


                                                 2).   Тепер ми бачимо , що    з 1 моль CuО прореагує 2 моль HCl ,            


                                                                                         а  із   Х моль CuО прореагує 75 моль HCl ,            


                                                                                             Звідки Х =1моль∙75 моль:2 моль= 37,5моль        


                   Відповідь.  37,5 моль. 


9.6.    Яка кількість речовини хлориду алюмінію AlCl3 утвориться при взаємодії алюмінію з хлором  кількістю речовини 60  моль?


Розв’язування.                                                                                                                          ν =60 моль    ν=Xмоль         


   Дано: ν(Cl2)  =60 моль                                          1)Складемо рівняння реакції   2 Al   +   3Cl2   =   2AlCl3


                                                                                                                                                  ν=3моль         ν=2моль                                                                                                                


    ν(AlCl3)-?                                                   2).   Тепер ми бачимо , що    з 3 моль Cl2 утвориться 2 моль AlCl3 ,            


                                                                                                             а  із   60 моль Cl2 утвориться X моль AlCl3 ,            


                                                                                             Звідки Х =2моль∙60 моль:3 моль= 40моль        


                   Відповідь. 40 моль. 


 Яка кількість речовини кисню утвориться в результаті розкладання хлорокису калію  ( бертолетової солі )  кількістю речовини 1,2 моль?                                 


                                Розв’язування.                                                                     ν =1,2 моль              ν=Xмоль         


   Дано: ν(KClO3)  =1,2 моль                              1)Складемо рівняння реакції   2 KClO3→ 2 KCl   +  3 O2 ↑


                                                                                                                              ν=2моль                   ν=3моль                                                                                                                


    ν(O2)-?                                                   2).   Тепер ми бачимо , що    з 2 мольКClО3  утвориться   3 моль О2 ,            


                                                                                                           а  із 1,2 моль КClО3 утвориться X моль О2 ,            


                                                                                             Звідки  Х =1,2моль∙3моль:2 моль=1,8 моль        


                   Відповідь.  1,8 моль. 


Яка кількість речовини оксиду купруму  прореагує з хлоридною кислотою кількістю речовини 0.25 моль?


Розв’язування. 


 Дано: ν(HCl)  =0.25 моль                                                                        ν =Х моль        ν=0,25моль         


    ν(CuO)-?                                             1)Складемо рівняння реакції       CuO      +     2HCl    =   CuCl2   +   H2O       


                                                                                                                   ν=1моль         ν=2моль                                                                                                                   


                                                                  2).   Тепер ми бачимо , що    з 1 моль CuО прореагує 2 моль HCl ,            


                                                                                                         а  із   Х моль CuО прореагує 0,25 моль HCl ,            


                                                                                                        Звідки Х =1моль∙0,25 моль:2 моль= 0,125моль        


                   Відповідь.  0,125 моль. 


Яка кількість речовини хлориду алюмінію AlCl3 утвориться при взаємодії алюмінію з хлором  кількістю речовини 15 моль?


Розв’язування.                                                                                                                          ν =15 моль    ν=Xмоль         


   Дано: ν(Cl2)  =15 моль                                          1)Складемо рівняння реакції   2 Al   +   3Cl2   =   2AlCl3


                                                                                                                                                  ν=3моль         ν=2моль                                                                                                                


    ν(AlCl3)-?                                                   2).   Тепер ми бачимо , що    з 3 моль Cl2  утвориться 2 моль AlCl3 ,            


                                                                                                             а  із   15 моль Cl2 утвориться X моль AlCl3 ,            


                                                                                             Звідки Х =2моль∙15 моль:3 моль= 10моль        


                   Відповідь. 10 моль. 


 9.10.   Яка кількість речовини кисню утвориться в результаті розкладання хлорокису калію ( бертолетової солі )  кількістю речовини 9 моль?                   


                                Розв’язування.                                                                     ν =9 моль              ν=Xмоль         


   Дано: ν(KClO3)  =9 моль                              1)Складемо рівняння реакції   2 KClO3→ 2 KCl   +  3 O2 ↑


                                                                                                                              ν=2моль                   ν=3моль                                                                                                                


    ν(O2)-?                                                   2).   Тепер ми бачимо , що    з 2 мольКClО3  утвориться   3 моль О2 ,            


                                                                                                           а  із 9 моль КClО3 утвориться X моль О2 ,            


                                                                                             Звідки  Х =9моль∙3моль:2 моль=13,5 моль        


                   Відповідь.  13,5 моль. 











                                                                                                                                Додаток  9В                                                                9.12. Яка маса водню утвориться при розкладанні аміаку NH3 кількістю речовини 10 моль?


Розв’язування.                        M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: ν(NH3)  = 10 моль           1)Складемо рівняння реакції   2NH3 → N2↑ +  3H2↑                                                                                                                                                                                 


                                                       2)Спочатку, за відомою кількістю речовини   (NH3 ) знайдемо кількість речовини H2.  m (H2)-?                                                                                ν=10моль     ν =Х моль


                                                                                                  2NH3 → N2↑ +  3H2↑                                                                                                                                                                                                                                                              


                                                                                                ν=2моль        ν =3моль


     3)    з 2 моль NH3  утвориться 3моль H2 ,            


   а  із 10 моль NH3  утвориться Х моль H2  ,      Звідки Х=  � EMBED Equation.3  ��� =15 моль.


4)Використовуючи формулy    m = M  ν   


               Mr(H2)=2          M(H2)=2г/моль          m=M∙ν  


                   m(H2)=  2г/моль ∙15моль=30г            


   Відповідь. При розкладанні аміаку  кількістю речовини 10 моль утвориться 30г водню.                                                                                                                                 


9.13. Яка маса азоту утвориться при розкладанні аміаку кількістю речовини 10 моль?


Розв’язування.                        M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: ν(NH3)  = 10 моль             1)Складемо рівняння реакції   2NH3 → N2↑ +  3H2↑                                                                                                                                                                                 


                                                       2)Спочатку, за відомою кількістю речовини                            


  m (N2)-?                                               (NH3 ) знайдемо кількість речовини N2.


                                                                                              ν=10моль     ν =Х моль


                                                                                                  2NH3      →      N2↑      +       3H2↑                                                                                                                                                                                                                                                              


                                                                                              ν=2моль        ν =1моль


             3)   Тепер ми бачимо , що    з 2 моль NH3  утвориться 1моль N2 ,            


                                                    а  із 10 моль NH3  утвориться Х моль N2  ,     


                                      Звідки Х=    � EMBED Equation.3  ��� =5 моль.


4)Використовуючи формулy    m = M  ν   


               Mr(N2)=28          M(H2)=28г/моль          m=M∙ν  


                 m(N2)=  28г/моль ∙5моль=140г            


   Відповідь. При розкладанні аміаку  кількістю речовини 10 моль утвориться 140г азоту.  


    9.14. Яку масу сульфатної кислоти треба взяти для нейтралізації 14 моль гідроксиду натрію?


Розв’язування.                        M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: ν(NaOH)  =14 моль           1)Складемо рівняння реакції   H2SO4 + 2NaOH = Na2SO4 + 2H2O                                                                                                                                                                            


                                                                                              ν =Х моль       ν=14моль     


  m ( H2SO4 )-?                                                                         H2SO4    +    2NaOH    =    Na2SO4   +    2H2O                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            


                                                                                              ν=1моль        ν =2моль                                                                     3)    для нейтралізації  2 моль NaOH  потрібно 1моль H2SO4,            


   а для нейтралізації 14 моль NaOH потрібно Х моль H2SO4  ,   Звідки Х= � EMBED Equation.3  ��� =7 моль.


 4)Використовуючи формулy    m = M  ν   


               Mr(H2SO4)=98          M(H2SO4)=98г/моль          m=M∙ν  


                 m(H2SO4)=  98г/моль ∙7моль=686г            


   Відповідь. Для нейтралізації 14 моль гідроксиду натрію треба взяти 686г H2SO4.





                                                                                                                              





                                                                                                                           




















9.Розрахунки за хімічними рівняннями.     (Визн. ν за даною m).                                                                                                                                  


Г.  Яка кількість метафосфатної  кислоти утвориться внаслідок взаємодії оксиду     


        фосфору (V) з водою масою 27 г?


Розв’язування.                    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: m(H2O)  =27г                    1)Складемо рівняння реакції P2O5  +  H2O  = 2HPO3


                                                       2)Спочатку, за відомою масою речовини                                          


ν (HPO3)-?                              (H2O) знайдемо масу  речовини HPO3( дивіться       


                                                додаток 9.A.)                                


- кількість HPO3 , про яку запитується в умові ,поки - що ми не можемо знайти за відомою масою  речовини


                                                                                                              m=27 г           X г                                                                                                          


                                                                                                P2O5    +    H2O   =   2HPO3                                                                               


                                                                                                               ν=1моль    ν =2моль


                                                                                                             M=18г/моль   М=80г/моль


                                                                                                                                                   m=1моль∙18г/моль=18г    m=2моль∙80г/моль=160г


                         3)   Тепер ми бачимо , що з 18г Н2О  утвориться 160г НРО3 ,            


.                                                               а  із 27г Н2О утвориться Хг НРО3     


                                      Звідки Х=    � EMBED Equation.3  ��� =� EMBED Equation.3  ���=240г


4)Використовуючи формули    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М    знайдемо кількість речовини НРО3  за відомою масою 240г (дивіться додаток 5) , знаючи , що відносна молекулярна та молярна маси відповідно дорівнюють  80 та 80 г/моль              ν = m/М       ν (НРО3)=240г:∙80 г/моль=3моль       ( 240г НРО3 становлять3моль)  


   Відповідь, Внаслідок взаємодії оксиду фосфору (V) з водою масою 27 г утвориться 3 моль метафосфатної  кислоти.








9.15. .  Яка кількість хлороводневої кислоти прореагує з алюмінієм масою 540 г?


Розв’язування.                    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано:                                         1)Складемо рівняння  реакції


 m(Al)=540г                                   2)Спочатку, за відомою масою речовини                                          


ν (HCl)-?                           (Al) знайдемо масу  речовини HCl ( дивіться       


                                                додаток 9.A.).                                


                                                                                                         m=540 г           X г                                                                                                            


                                                                                                          6HCl    +    2Al =   2AlCl3    +    3H2↑


                                                                                                        ν=6моль    ν =2моль


                                                                                                        M=36г/моль      М=27г/моль


                                                                                                                                        m=6 моль∙36г/моль=216г    m=2моль∙27г/моль=54г





                         3)   Тепер ми бачимо , що з 216г НCl прореагує 54г Al ,            


.                                                               а  із 540г HCl прореагує Хг Al ,   


                                      Звідки Х=    � EMBED Equation.3  ��� =� EMBED Equation.3  ���=135г


4)Використовуючи формули    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М    знайдемо кількість речовини НCl  за відомою масою 135г (дивіться додаток 5) , знаючи , що відносна молекулярна та молярна маси відповідно дорівнюють  36 та 36 г/моль          


                     ν = m/М       ν (НCl)=135г:∙36 г/моль=3,75моль          


   Відповідь. З алюмінієм масою 540 г прореагує 3,75 моль хлороводневої  кислоти.



































9.Розрахунки за хімічними рівняннями.     (Визн. ν за даною m).                                                                                                                                  


Г.  Яка кількість метафосфатної  кислоти утвориться внаслідок взаємодії оксиду     


        фосфору (V) з водою масою 27 г?


Розв’язування.                    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: m(H2O)  =27г                    1)Складемо рівняння реакції P2O5  +  H2O  = 2HPO3


                                                       2)Спочатку, за відомою масою речовини                                          


ν (HPO3)-?                              (H2O) знайдемо масу  речовини HPO3( дивіться       


                                                додаток 9.A.)                                


- кількість HPO3 , про яку запитується в умові ,поки - що ми не можемо знайти за відомою масою  речовини


                                                                                                              m=27 г           X г                                                                                                          


                                                                                                P2O5    +    H2O   =   2HPO3                                                                               


                                                                                                               ν=1моль    ν =2моль


                                                                                                             M=18г/моль   М=80г/моль


                                                                                                                                                   m=1моль∙18г/моль=18г    m=2моль∙80г/моль=160г


                         3)   Тепер ми бачимо , що з 18г Н2О  утвориться 160г НРО3 ,            


.                                                               а  із 27г Н2О утвориться Хг НРО3     


                                      Звідки Х=    � EMBED Equation.3  ��� =� EMBED Equation.3  ���=240г


4)Використовуючи формули    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М    знайдемо кількість речовини НРО3  за відомою масою 240г (дивіться додаток 5) , знаючи , що відносна молекулярна та молярна маси відповідно дорівнюють  80 та 80 г/моль          


  ν = m/М       ν (НРО3)=240г:∙80 г/моль=3моль    ( 240г НРО3 становлять3моль)         


   Відповідь, Внаслідок взаємодії оксиду фосфору (V) з водою масою 27 г утвориться 3 моль метафосфатної  кислоти.





9.15. .  Яка кількість хлороводневої кислоти прореагує з алюмінієм масою 540 г?


Розв’язування.                    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: m(Al)  =540г            1)Складемо рівняння реакції ...HCl + ...Al =...AlCl3 +...H2↑


                                                       2)Спочатку, за відомою масою речовини                                          


ν (HCl)-?                              (Al) знайдемо масу  речовини HCl ( дивіться       


                                                додаток 9.A.)                                


- кількість HCl , про яку запитується в умові ,поки - що ми не можемо знайти за відомою масою  речовини


                                                                                          m=......... г           X г                                                                                                            


                                                                                             ...HCl    +  ...Al =  ...AlCl3    +  ....H2↑


                                                                                        ν=....моль      ν =....моль


                                                                                        M=.....г/моль      М=....г/моль


                                                                                                                              m=...........................   m=.......................................


                         3)   Тепер ми бачимо , що з .........г НCl прореагує ........г Al ,                                                                                                     


                                                                 а  із ........г HCl прореагує    Хг Al ,  


.................................................................................................................................................... 


                                      Звідки Х=    .........................................................................................


....................................................................................................................................................


4)Використовуючи формули    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М    знайдемо кількість речовини НCl  за відомою масою ............г (дивіться додаток 5) , знаючи , що відносна молекулярна та молярна маси відповідно дорівнюють  ........ та ........ г/моль            ν = m/М       ν (НCl)=....................................................................................................................


....................................................................................................................................................


Відповідь...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

















                                                                                                    Додаток  9В                                                           


   9.12. Яка маса водню утвориться при розкладанні аміаку NH3 кількістю речовини 10 моль?


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


.....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


9.13. Яка маса азоту утвориться при розкладанні аміаку кількістю речовини 10 моль?


..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


    9.14. Яку масу сульфатної кислоти треба взяти для нейтралізації 14 моль гідроксиду натрію? 


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................








                                                                                                                                Додаток  9Г


 9.15. .  Яку кількість оксиду міді (ІІ) можна отримати при прожарюванні мідної пластинки масою 240г ? 


  Розв’язування.                            M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: m(Cu)  =240г                     1)Складемо рівняння реакції .


                                                                                          m=240г             X г                                                                                                            


  ν (CuO)-?                                                                    2Cu   +   O2   =   2CuO   


                                                                                        ν=2моль      ν =2моль


                                                                                        M=64г/моль      М=80г/моль


                                                                                                             m= 2моль64г/моль=128г     m=2моль80г/моль=160г


                         2)   Тепер ми бачимо , що з128г Cu утвориться 160г CuO ,                                                                                                     


                                                                 а  із 240г Cu утвориться   Хг CuO ,   


                                      Звідки Х= � EMBED Equation.3  ���=38400г:128г=300г


3)   ν = m/М       ν (CuO)=300г:80г/моль=3,75моль


Відповідь. При прожарюванні мідної пластинки масою 240г можна отримати 3,75моль оксиду міді (ІІ).





9.16. .  Яку кількість оксиду міді (ІІ) можна отримати при прожарюванні мідної пластинки масою 168г ? 


  Розв’язування.                    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано: m(Cu)  =168г            1)Складемо рівняння реакції .


                                                                                               


ν (CuO)-?                                                                      m=168г                  X г                                                                                                            


                                                                                        2Cu   +   O2   =   2CuO   


                                                                                        ν=2моль        ν =2моль


                                                                                        M=64г/моль        М=80г/моль


                                                                                                             m= 2моль64г/моль=128г      m=2моль80г/моль=160г





                         2)   Тепер ми бачимо , що з128г Cu утвориться 160г CuO ,                                                                                                     


                                                                 а  із 168г Cu утвориться   Хг CuO ,   


                                      Звідки Х= � EMBED Equation.3  ���=26880г:128г=210г


3)   ν = m/М       ν (CuO)=210г:80г/моль=2,625моль


Відповідь. При прожарюванні мідної пластинки масою 168г можна отримати 2,625моль оксиду міді (ІІ).





9.17. .  Яку кількість речовини водню  можна отримати при взаємодії води з літієм масою 49г ? 


  Розв’язування.                    M = m/ν    =>   m = M  ν     =>    ν = m/М .                  


 Дано:                                           1)Складемо рівняння реакції .


    m(Li)  =49г                                                    m=168г                                                       X г                                                                                                            


                                                                              2Li     +     2H2O      =     2LiOH     +     H2↑  


 ν (H2)-?                                                             ν=2моль                                                  ν =1моль


                                                                           M=7г/моль                                                 М=2г/моль


                                                                                                             m= 2моль7г/моль=14г                              m=1моль2г/моль=2г





                         2)   Тепер ми бачимо , що з14г Li утвориться 2г H2 ,                                                                                                     


                                                                 а  із 49г Li утвориться   Хг H2 ,   


                                      Звідки Х= � EMBED Equation.3  ���=98г:14г=7г


3)   ν = m/М       ν (H2)=7г:2г/моль=3,5моль


Відповідь. При взаємодії води з літієм масою 49г  можна отримати 3,5моль водню .

















                                              





                                                                                                                                Додаток  9Г   


  9.15. .  Яку кількість оксиду міді (ІІ) можна отримати при прожарюванні мідної пластинки масою 240г ? 


 .....................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


.....................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                                                             .....................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


 9.16. .  Яку кількість оксиду міді (ІІ) можна отримати при прожарюванні мідної пластинки масою 168г ? 


 .....................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


.....................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                                                             .....................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                                                                                                                     


  9.17. .  Яку кількість оксиду міді (ІІ) можна отримати при прожарюванні мідної пластинки масою 240г ? 


 .....................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


.....................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                                                             .....................................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                                                                                                                     


                                                                                                                  











                                                                                        Додаток  1А


1А.Обчислення відносної молекулярної маси речовини за хімічною формулою.


Обчисліть відносну молекулярну масу молекули карбонатної кислоти           Н2СО3.


Mr(Н2СО3)=Ar(H)·2+ Ar(C)+Ar(O)·3=1·2+12+16·3=2+12+48=62                                  с.44


Обчисліть відносні молекулярні маси


Mr(Al2O3 )= 27*2+16*3=102


Mr(P2O5 )=21*2+16*5=122


Mr(Li2O )= 7*2+16=30


Mr(LiCl )=7+35=42


Mr(Na2O )=23*2+16


Mr(Na2S )=23*2+32=78


Mr(NaOH )=23+16+1=40


Mr(K2SO4 )=39*2+32+16*4=174


Mr(H2SO4 )=1*2+32+16*4=98


Mr(H3PO4 )=1*3+31+16*4=98


Mr(H2CO3 )=1*2+12+16*3=62


Mr(HNO3 )=1+14+16*3=63


Mr(H2SiO3 )=1*2+28+16*3=78         


Mr(HPO3 )=1+31+16*3=80


Mr(HCl )=1+35=36


Mr(HBr )=1+80=81


Mr(LiOH )=7+16+1=24


Mr(KOH )=39+16+1=56


Mr(C6H12O6)=12*6+1*12+16*6=180


Mr(NH4OH )=14+1*4+16+1=35


Mr(CH3COOH )=12+1*3+12+16+16+1=60


Mr(KMnO4 )=39+55+16*4=158


Mr(Na2SO3 )=23*2+32+16*3=126


Mr(AgNO3 )=108+14+16*3=170


Mr(PbCO3 )=207+12+16*3=267


Mr(Zn(NO3)2 )=65+(14+16*3)*2=189


Mr(Cu3(PO4)2 )=64*3+(31+16*4)*2=382


Mr(Cu(OH)2 )=64+(16+1)*2=98


Mr(Ca(OH)2 )=40+(16+1)*2=74


Mr(Mg(OH)2 )=24+(16+1)*2=58


Mr(Fe(OH)2 )=56+(16+1)*2=90


Mr(Fe(OH)3 )=56+(16+1)*3=107


Mr(Fe2(SO4)3 )=56*2+(32+16*4)*3=400


Mr(Al(NO3)3 )=27+(14+16*3)*3=213


Mr(Al2(CO3)3 )=27*2+(12+16*3)*3=234


Mr(Fe(NO3)3 )=56+(14+16*3)*3=242

















                                                                                       Додаток  1Б


Пам’ятайте!  Числове значення молярної маси (M), виражене у � EMBED Equation.3  ���,          


                              дорівнює відносній молекулярній (атомній) масі.


Порівняйте!  Ar(Al)=27       M(Al)=27� EMBED Equation.3  ���,


                               Mr(H2O)=18        M(H2O)=18 � EMBED Equation.3  ���,


  �
�
1Б.Обчислення молярної маси речовини.


2 KClO3→ 2 KCl   +  3 O2 ↑   Визначте молярні маси речовин ,які беруть участь у реакції.


знаючи, що молярна маса чисельно збігається зMr та Ar маємо:


Mr( KClO3)=39+35+16∙3=122                                       M( KClO3)=  122 г/моль         


Mr( KCl)=39+35= 74                                      M( KCl)= 74  г/моль         


Mr(O2)=16∙2= 32                                      M( O2)=32 г/моль         


1.37. Визначте молярні маси речовин зазначених у схемах реакцій.


а).  Fe   +    H2O   →  Fe3O4  +   H2↑


Mr(Fe)=56                                                                              M(Fe )=56 г/моль         


Mr(H2O)=18                                                                            M(H2O)=18 г/моль         


Mr(Fe3O4)=56∙3+16∙4= 168+64=232                                     M(Fe3O4 )=232 г/моль         


Mr(H2)=2                                                                                  M(H2 )=2 г/моль         





б).  Li    +    H2O    →  LiOH    +    H2↑


Mr(Li )=7                                                                                 M(Li )=7 г/моль         


Mr(H2O)=18                                                                             M(H2O)=18 г/моль         


Mr(LiOH)=7+16+1=24                                                           M(LiOH )=24 г/моль         


Mr(H2)=2                                                                                 M(H2 )=2 г/моль         


 в).   Al2O3 +  H2SO4  →    Al2(SO4)3   +  H2O


Mr(Al2O3)=27∙2+16∙3= 54+48=102                                     M(Al2O3 )=102 г/моль         


Mr(H2SO4)=1∙2+32∙1+16∙4= 2+32+64=98                          M(H2SO4 )=98 г/моль         


Mr(Al2(SO4)3)=27∙2+(32∙1+16∙4)∙3=54+(32+64)∙3=54+96∙3=54+288=342               M(Al2(SO4)3)=342 г/моль         


Mr(H2O)=18                                                                            M(H2O)=18 г/моль         


г).  Fe2O3 + HCl   →    FeCl3    +     H2O


Mr(Fe2O3)=56∙2+16∙3= 112+48=160                                     M(Fe2O3 )=160 г/моль         


Mr(HCl)=1+35=36                                                                  M(HCl )=36 г/моль         


Mr(FeCl3)=56+35∙3= 56+105=161                                         M(FeCl3)=161 г/моль         


Mr(H2O)=18                                                                            M(H2O)=18 г/моль         


д).  Na2O + H2SO4  →    Na2SO4   +      H2O


Mr(Na2O)=23∙2+16= 46+16=62                                           M(Na2O )=62 г/моль  Mr(H2SO4)=1∙2+32∙1+16∙4= 2+32+64=98                          M(H2SO4 )=98 г/моль     Mr(Na2SO4)=23∙2+32∙1+16∙4= 46+32+64=142                   M(Na2SO4 )=142 г/моль               


Mr(H2O)=18                                                                            M(H2O)=18 г/моль               


е).  ZnO  +  H2SO4   →   ZnSO4   +     H2O


Mr(ZnO)=65+16= 81                                                            M(ZnO )=81 г/моль  Mr(H2SO4)=1∙2+32∙1+16∙4= 2+32+64=98                          M(H2SO4 )=98 г/моль  Mr(ZnSO4)=65+32∙1+16∙4= 65+32+64=161                         M(ZnSO4 )=161 г/моль               


Mr(H2O)=18                                                                            M(H2O)=18 г/моль         





                                                                                        Додаток  1А


1.Обчислення відносної молекулярної маси речовини за хімічною формулою.


Обчисліть відносну молекулярну масу молекули карбонатної кислоти           Н2СО3.


Mr(Н2СО3)=Ar(H)·2+ Ar(C)+Ar(O)·3=1·2+12+16·3=2+12+48=62                                  с.44





Обчисліть відносні молекулярні маси


Mr(Al2O3 )= …………………………………………………………………………..


Mr(P2O5 )= …………………………………………………………………………..


Mr(Li2O )= …………………………………………………………………………..


Mr(LiCl )= …………………………………………………………………………..


Mr(Na2O )= …………………………………………………………………………..


Mr(Na2S )= …………………………………………………………………………..


Mr(NaOH )= …………………………………………………………………………..


Mr(K2SO4 )= …………………………………………………………………………..


Mr(H2SO4 )= …………………………………………………………………………..


Mr(H3PO4 )= …………………………………………………………………………..


Mr(H2CO3 )= …………………………………………………………………………..


Mr(HNO3 )= …………………………………………………………………………..


Mr(H2SiO3 )= …………………………………………………………………………..


Mr(HPO3 )= …………………………………………………………………………..


Mr(HCl )= …………………………………………………………………………..


Mr(HBr )= …………………………………………………………………………..


Mr(LiOH )= …………………………………………………………………………..


Mr(KOH )= …………………………………………………………………………..


Mr(C6H12O6)= …………………………………………………………………………..


Mr(NH4OH )= …………………………………………………………………………..


Mr(CH3COOH )= …………………………………………………………………………..


Mr(KMnO4 )= …………………………………………………………………………..


Mr(Na2SO3 )= …………………………………………………………………………..


Mr(AgNO3 )= …………………………………………………………………………..


Mr(PbCO3 )= …………………………………………………………………………..


Mr(Zn(NO3)2 )= …………………………………………………………………………….


……………………………………………………………………………………………………….


Mr(Cu3(PO4)2 )= …………………………………………………………………………..


………………………………………………………………………………………………………


Mr(Cu(OH)2 )= …………………………………………………………………………..


Mr(Ca(OH)2 )= …………………………………………………………………………..


Mr(Mg(OH)2 )= …………………………………………………………………………..


Mr(Fe(OH)2 )= ………………………………………........................................................


Mr(Fe(OH)3 )= ……………………………………………………………………………


Mr(Fe2(SO4)3 )= …………………………………………………………………………..


………………………………………………………………………………………………………


Mr(Al(NO3)3 )= …………………………………………………………………………..


Mr(Al2(CO3)3 )= ………………………………………………………………………….


………………………………………………………………………………………………………


Mr(Fe(NO3)3 )= …………………………………………………………………………..








                                                                                       Додаток  1Б


Пам’ятайте!  Числове значення молярної маси (M), виражене у � EMBED Equation.3  ���,          


                              дорівнює відносній молекулярній (атомній) масі.


Порівняйте!  Ar(Al)=27       M(Al)=27� EMBED Equation.3  ���,   


                               Mr(H2O)=18        M(H2O)=18 � EMBED Equation.3  ���,  


  �
�
1Б.Обчислення молярної маси речовини.


2 KClO3→ 2 KCl   +  3 O2 ↑   Визначте молярні маси речовин ,які беруть участь у реакції.


знаючи, що молярна маса чисельно збігається зMr та Ar маємо:


Mr( KClO3)=39+35+16∙3=122                                       M( KClO3)=  122 г/моль         


Mr( KCl)=39+35= 74                                      M( KCl)= 74  г/моль         


Mr(O2)=16∙2= 32                                      M( O2)=32 г/моль         


1.37. Визначте молярні маси речовин зазначених у схемах реакцій.


а).  Fe   +    H2O   →  Fe3O4  +   H2↑


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


б).  Li    +    H2O    →  LiOH    +    H2↑


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


в).   Al2O3 +  H2SO4  →    Al2(SO4)3   +  H2O


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..


…………………………………………………………………………………………………………………………………


г).  Fe2O3 + HCl   →    FeCl3    +     H2O


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


д).  Na2O + H2SO4  →    Na2SO4   +      H2O


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


е).  ZnO  +  H2SO4   →   ZnSO4   +     H2O


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


е).  ZnO  +  H2SO4   →   ZnSO4   +     H2O


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………





                                                                                        Додаток  2а


2. Обчислення масової частки елемента в речовині.


Обчислити масові частки елементів в оксиді фосфору (V).                                   С.46


Розв’язування.       w=� EMBED Equation.3  ���, де w - масова частка елемента;   n – число атомів елемента;                                            Дано: P2O5                Ar – відносна атомна маса елемента;   Mr – відносна молекулярна маса речовини.


                              1) Визначимо відносну молекулярну масу P2O5    (Дивіться додаток 1А).


  w(P)-?   w(O)-?     Mr(P2O5)=31∙2+16∙5=62+80=142


2)Визначимо  w(P) з урахуванням того, що в молекулі 2 атоми Р (п=2).


w(P)=� EMBED Equation.3  ��� ≈0,44, або 44%.


3)  Визначимо  w(О) з урахуванням того, що в молекулі 5 атомів О (п=5).                  


. w(О)=� EMBED Equation.3  ���≈0,56, або 56% . Або w(О)=100% - 44% =56%


Відп.. В оксиді фосфору (V) P2O5 масова частка фосфору становить 44%, а оксигену 56%.





Обчислити масові частки елементів в силікатній кислоті H2SiO3. 


 			Розв’язування.       w=� EMBED Equation.3  ���,                                                                                                                               Дано: H2SiO3 .                              1)    Mr (H2SiO3)=1∙2+1∙28+16∙3=2+28+48=78


  w(Н)-? w(Si)-?        2) w(Н)=� EMBED Equation.3  ���≈0,03 або 3% 


 w(O)-?                   3) w(Si)=� EMBED Equation.3  ��� ≈036,, або 36%.


  4). w(О)=� EMBED Equation.3  ���≈0,62, або62 % .


5) Перевірка: 3%+36%+62%≈101%


Відп.. В силікатній кислоті H2SiO3 масова частка  w(Н)=3%, w(Si)=36%, w(O)=62%.                     





 Обчислити масові частки елементів в оксиді алюмінію Al2O3.                                   


Розв’язування.       w=� EMBED Equation.3  ���,         1) Визначимо відносну молекулярну масу P2O5                                                                                                                      Дано: Al2O3.                                  Mr (Al2O3)=27∙2+16∙3=54+48=102





  w(Al)-?  w(O)-?    2)Визначимо  w(Al) з урахуванням того, що в молекулі 2 атоми Al (п=2).


                               w(Al)=� EMBED Equation.3  ��� ≈0,53, або 53%.


3)  Визначимо  w(О) з урахуванням того, що в молекулі 3 атоми О (п=3).                  


. w(О)=� EMBED Equation.3  ���≈0,47, або 47% . Або w(О)=100% - 53% =47%


Відп.. В оксиді алюмінію масова частка алюмінію становить 53%, а оксигену 47%.





                                 





                                                                                      Додаток  2а


 Обчислити масові частки елементів в карбонатній кислоті H2CO3. 


 Розв’язування.       w=� EMBED Equation.3  ���,                                                                                                                               Дано: H2CO3 .         1)    Mr (H2CO3)=1*2+12+16*3=62


                                2) w(Н)=1*2|62 =0,03, або 3%                                                                                                                       


  w(Н)-? w(C)-?      3) w(C)=12|62=0,194, або 19,4%.


    w(O)-?                4). w(О)=16*3|62=0,77, або77% .


                                5) Перевірка: 3%+19,4%+77%=99,4%


Відп.. В силікатній кислоті H2SiO3 масова частка  w(Н)=3%, w(Si)=36%, w(O)=62%.                     





Обчислити масові частки елементів в фосфаті натрію Na3PO4.


Розв’язування.       w=� EMBED Equation.3  ���,                                                                                                                               Дано: Na3PO4.            1)    Mr (Na3PO4)=23*3+31+16*4=164


                                   2) w(Na)=23*3:164     =0,42     або42 %  


  w(Na)-? w(P)-?        3) w(P)=31:164 =0,189  або 18,9%.


  w(O)-?                     4). w(О)=16*4:164 =0,39 , або39 % .


                                   5) Перевірка: 42+18,9+39=99,9


Відповідь. w(Na)=42 %,  w(P)= 18,9%.  ,w(О)=39 % .


2.5.   В якій із сполук масова частка оксигену більша в C6H12O6 чи H2CO3 ?	


Розв’язування.     


Дано: 


 C6H12O6           1) Mr(C6H12O6)=12*6+1*12+16*6  =180           


 H2CO3                2) w(O)=16*6|180 =0,53                     


                               3) Mr(H2CO3)=1*2+12+16*3=62


  w(O)-?            4) w(O)=16 *3|62 =0,77        


   Відповідь. В H2CO3 масова частка оксигену більша ніж масова частка оксигену C6H12O6.


 Обчислити масові частки елементів в гідроксиді феруму (ІІІ)  Fe(OH)3.


     Розв’язування.                                                                                                                                     


Дано:  Fe(OH)3          1)    Mr (Fe(OH)3)=56+(16+1)*3=107


                                   2) w(Fe)=56|107   =0,52   або52 %  


  w(Fe)-? w(O)-?        3) w(O)=16*3|107  =0,45  або 45%.


  w(H)-?                     4). w(H)=1*3|107 =0,03 , або3 % .


                                   5) Перевірка: 52+45+3=100


Відповідь. w(Fe)=52 %,  w(O)= 45%.  ,w(H)=3 % .





Обчислити масові частки елементів в фосфаті меркурію Hg3(PO4)2.


     Розв’язування.                                                                                                                                     


Дано: Hg3(PO4)2        1)    Mr( Hg3(PO4)2 )=201*3+(31+16*4)*2=793


                                   2) w(Hg)=201*3|793  =0,76  або76 %  


  w(Hg)-? w(O)-?        3) w(P)=31*2|793  =0,078  або 7,8%.


  w(P)-?                     4). w(O)=16*4*2|793 =0,161 або16,1 % .


                                   5) Перевірка: 76+7?8+16?1=99,9


Відповідь.  w(Hg)76% , w(P)=7,8% ,  w(O)=16,1%        








                                                                                                                                    





M=� EMBED Equation.3  ���, де   маса речовини, а ν- кількість речовини, яка відповідає цій масі.





M=� EMBED Equation.3  ���, де   маса речовини, а ν- кількість речовини, яка відповідає цій масі.








                                                                                          Додаток  2


2. Обчислення масової частки елемента в речовині.


Обчислити масові частки елементів в оксиді фосфору (V).                                   С.46


Розв’язування.       w=� EMBED Equation.3  ���, де w - масова частка елемента;   n – число атомів елемента;                                            Дано: P2O5                Ar – відносна атомна маса елемента;   Mr – відносна молекулярна маса речовини.


                              1) Визначимо відносну молекулярну масу P2O5    (Дивіться додаток 1А).


  w(P)-?   w(O)-?     Mr(P2O5)=31∙2+16∙5=62+80=142


2)Визначимо  w(P) з урахуванням того, що в молекулі 2 атоми Р (п=2).


w(P)=� EMBED Equation.3  ��� ≈0,44, або 44%.


3)  Визначимо  w(О) з урахуванням того, що в молекулі 5 атомів О (п=5).                  


. w(О)=� EMBED Equation.3  ���≈0,56, або 56% . Або w(О)=100% - 44% =56%


Відп.. В оксиді фосфору (V) P2O5 масова частка фосфору становить 44%, а оксигену 56%.





Обчислити масові частки елементів в силікатній кислоті H2SiO3. 


 Розв’язування.       w=� EMBED Equation.3  ���,                                                                                                                               Дано: H2SiO3 .            1)    Mr (H2SiO3)=............................................................................................





  w(Н)-? w(Si)-?        2) w(Н)=.................................................................................... або ......% 


                                   3) w(Si)=.................................................................................., або ......%.


 w(O)-?                      3). w(О)=.................................................................................., або...... % .


                                  4) Перевірка:.....................................................................................................


Відп.. ..................................................................................................................................................


............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                     


Обчислити масові частки елементів в оксиді алюмінію Al2O3.                                   


..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


Обчислити масові частки елементів в силікатній кислоті H2CO3. 


..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................





                                                                                         Додаток  2


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Обчислити масові частки елементів в фосфаті натрію Na3PO4.


........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


2.5.   В якій із сполук масова частка оксигену більша в C6H12O6 чи H2CO3 ?


........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


Обчислити масові частки елементів в гідроксиді феруму (ІІІ)  Fe(OH)3.


........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


 Обчислити масові частки елементів в фосфаті меркурію Hg3(PO4)2.


....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................














 С.60                                                                                  Додаток  3A


3А. Обчислення числа атомів (молекул) у певній кількості речовини.


Яке число молекул містить сульфідна кислота  Н2S кількістю речовини  6моль ?


Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν


   Дано: ν(H2S)=6моль    1)За формулою маємо N(H2S)=6,02∙1023 моль-1∙6моль=36,12∙1023  молекул H2S





    N(H2S)-?                        





                                                             � EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���


                                                                                               














Відповідь. В 6 моль H2S міститься 36,12∙1023  молекул .


 Яке число молекул міститься в оксиді фосфору P2O5 кількістю речовини  3.5 моль ? 


(Нагадую! Не всі речовини мають молекулярну будову. Оксид фосфору має немолекулярну будову тому хімічна формула відображує лише кількісне співвідношення між атомами Р і О  2:5.)





Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν


   Дано: ν(Р2О5)=3,5моль    1)За формулою маємо N(Р2О5)=6,02∙1023 моль-1∙3,5моль=21,07∙1023  молекул Р2О5.





    N(Р2О5)-?                             Відповідь. В 3,5 моль Р2О5  міститься 21,07∙1023  молекул .





3.2.    Яке число молекул міститься в оксиді цинку ZnO кількістю речовини  10 моль ? 


(Нагадую! Не всі речовини мають молекулярну будову. Оксид цинку має немолекулярну будову тому хімічна формула відображує лише кількісне співвідношення між атомами Zn і О  1:1.)





Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν


   Дано: ν(ZnO)=3,5моль 1)За формулою маємо N(ZnO)=6,02∙1023 моль-1∙10моль=60,02∙1023=6,02∙1024  молекул Р2О5.





    N(ZnO)-?                             Відповідь. В 10 моль ZnO міститься  6,02∙1024   молекул .





3.3.    Яке число молекул та атомів міститься в бромі кількістю речовини 2,5 моль ? 





Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν


   Дано: ν(Br2)=2,5моль  1)Спочатку визначимо число молекул 


                                            За формулою маємо N(Br2)=6,02∙1023 моль-1∙2,5 моль =15,05∙1023  молекул Br2.


   N(Br2)-?  N(Br)-?          2)Ми знаємо, що кожна молекула хлору складається з двох атомів хлору, а значить в                   


                                            любій кількості речовини число атомів буде вдвічі більше ніж число молекул.


                                            N(Br)= 15,05∙1023∙2=30,1∙1023 атомів.      


Відповідь. В 2,5 моль  міститься  15,05∙1023   молекул Br2 , а атомів вдвічі більше – 30,1∙1023.


             





             








             








   (Задачі цього типу бажано розглядати після того як учні вивчать      Додаток  3Б                               молярну масу речовини – додаток 1Б та навчаться визначати кількість                     речовини за відомою масою речовини – додаток 5).              





Обчислення числа атомів (молекул) у певній масі речовини.





Яке число молекул міститься в сульфідній кислоті  Н2S масою 68г?


Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν


   Дано: m(H2S)=68г          1)Спочатку визначимо яка кількість речовини H2S


                                                 відповідає масі 68г для чого скористаємося формулою                     


    N(H2S)-?                                     M = m/ν звідки v=m/М


Мr(H2S)=1∙2+32=34         М(H2S)=34г/моль (Дивіться додаток 1Б).


v(H2S )=68г:34 г/моль=2моль


 2)За формулою N=NA∙v визначимо число молекул в H2S


 кількістю речовини  2 моль   N(H2S)=6,02∙1023 моль-1∙2моль=


12,04∙1023  молекул H2S.                     


     Відповідь. В 68г H2S міститься 12,04∙1023  молекул .





 Яке число молекул C6H12O6 містить пакунок цукру  масою 1кг?


Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν


   Дано: m(C6H12O6)=1000г          1)Спочатку визначимо яка кількість речовини C6H12O6


                                                 відповідає масі 1000г для чого скористаємося формулою                     


    N(C6H12O6)-?                                     M = m/ν звідки v=m/М


Мr(C6H12O6)=12∙6+1∙12+16∙6=180         М(C6H12O6)=180г/моль (Дивіться додаток 1Б).


v(C6H12O6)=1000г:180 г/моль≈5,6моль


 2)За формулою N=NA∙v визначимо число молекул  C6H12O6 в цукрі


 кількістю речовини  5,6 моль   N(C6H12O6)=6,02∙1023 моль-1∙5,6моль≈


                                               ≈34∙1023  молекул C6H12O6.                     


     Відповідь. В 1кг цукру  міститься 34∙1023  молекул C6H12O6 .





 Яке число молекул H2O міститься за звичайних умов в склянці води місткістю 100см3? (При розрахунках врахуйте те, що густина води за звичайних умов дорівнює   1� EMBED Equation.3  ���.


Порівняйте дані розрахунків з розрахунками задачі 3.4.


Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν      V=mρ


  Дано: V(H2О)=100см3        1)Визначимо масу води в склянці за


             N(H2О)-?                  відомою густиною та об’ємом   


                                                                 m=100см3∙ 1� EMBED Equation.3  ���=100г


2)Визначимо яка кількість речовини H2О  відповідає масі 100г для чого скористаємося формулою                     M = m/ν звідки v=m/М


Мr(H2О)=18         М(H2О)=18г/моль (Дивіться додаток 1Б).


v(H2О )=100г:18 г/моль=5,6моль


 2)За формулою N=NA∙v визначимо число молекул H2О в воді


 кількістю речовини  5,6 моль   N(H2О)=6,02∙1023 моль-1∙5,6моль=


34∙1023  молекул H2О.                     


     Відповідь. В 100см3 води  міститься 34∙1023  молекул H2О .











                                                                                    Додаток  3Б


Обчислення числа атомів (молекул) у певній масі речовини.





Яке число молекул міститься в сульфідній кислоті  Н2S масою 68г?


Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν


   Дано: m(H2S)=68г          1)Спочатку визначимо яка кількість речовини H2S


                                                 відповідає масі 68г для чого скористаємося формулою                     


    N(H2S)-?                                     M = m/ν звідки v=m/М


Мr(H2S)=1∙2+32=34         М(H2S)=34г/моль (Дивіться додаток 1Б).


v(H2S )=68г:34 г/моль=2моль


 2)За формулою N=NA∙v визначимо число молекул в H2S


 кількістю речовини  2 моль   N(H2S)=6,02∙1023 моль-1∙2моль=


12,04∙1023  молекул H2S.                     


     Відповідь. В 68г H2S міститься 12,04∙1023  молекул .





Яке число молекул C6H12O6 містить пакунок цукру  масою 1кг?


..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


Яке число молекул H2O міститься за звичайних умов в склянці води місткістю 100см3? (При розрахунках врахуйте те, що густина води за звичайних умов дорівнює   1� EMBED Equation.3  ���.


Порівняйте дані розрахунків з розрахунками задачі 3.4.


………………………………………………………………………………


……………………………………………………………………………….


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………





                                                                                       Додаток  3А


3.Обчислення числа атомів (молекул) у певній кількості речовини.


Яке число молекул містить сульфідна кислота  Н2S кількістю речовини  6 моль ?


Розв’язування.                   NA=N/ν    =>     N=NА·ν


   Дано: ν(H2S)=6моль    1)За формулою маємо N(H2S)=6,02∙1023 моль-1∙6моль=36,12∙1023  молекул H2S





    N(H2S)-?                        


























Відповідь. В 6 моль H2S міститься 36,12∙1023  молекул.





Яке число молекул міститься в оксиді фосфору P2O5 кількістю речовини  3.5 моль ? 


(Нагадую! Не всі речовини мають молекулярну будову. Оксид фосфору має немолекулярну будову тому хімічна формула відображує лише кількісне співвідношення між атомами Р і О  2:5.)


.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


      Яке число молекул міститься в оксиді цинку ZnO кількістю речовини  10 моль ? 


(Нагадую! Не всі речовини мають молекулярну будову. Оксид цинку має немолекулярну будову тому хімічна формула відображує лише кількісне співвідношення між атомами Zn і О  1:1.)


.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................


 3.3.    Яке число молекул та атомів міститься в бромі кількістю речовини 2,5 моль ? 


..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................      








Пам’ятайте!    В одному моль речовини міститься 6,02∙1023 атомів, молекул чи інших частинок.





Порівняйте! В 1 моль Fe  міститься 6,02∙1023  атомів Fe


                      В 1 моль H2S міститься 6,02∙1023  молекул H2S





  NA=N/ν       N=NА·ν ,


де  NA –стала Авогадро


(NA=6,02∙1023 моль-1) ,


N - число атомів, молекул, ν – кількість речовини.





   2) Можна міркувати і так:  в 1 моль H2S міститься 6,02 ∙1023    


                                     молекул,  а в 6 моль H2S міститься   Х   молекул


          звідки Х =� EMBED Equation.3  ���=36,12∙1023 молекул H2S.





3) Можна міркувати і так:  в 1 моль H2S міститься 6,02 ∙1023 молекул,  а в 6 моль міститься в  6 разів більше


                                                  N(H2S)=6,02∙1023 ∙6=36,12∙1023  молекул H2S








Пам’ятайте!    В одному моль речовини міститься 6,02∙1023 атомів, молекул чи інших частинок.                                                                               


            


Порівняйте! В 1 моль Fe  міститься 6,02∙1023  атомів Fe


                      В 1 моль H2S міститься 6,02∙1023  молекул H2S








  NA=N/ν       N=NА·ν ,


де  NA –стала Авогадро


(NA=6,02∙1023 моль-1) ,


N - число атомів, молекул, ν – кількість речовини





   2) Можна міркувати і так:  в 1 моль H2S міститься 6,02 ∙1023    


                 молекул,  а в 6 моль H2S міститься   Х   молекул


          звідки Х =� EMBED Equation.3  ���=36,12∙1023 молекул H2S.








3) Можна міркувати і так:  в 1 моль H2S міститься 6,02 ∙1023 молекул,  а в 6 моль міститься в  6 разів більше


                                                  N(H2S)=6,02∙1023 ∙6=36,12∙1023  молекул H2S








M=� EMBED Equation.3  ���, де   маса речовини, а ν- кількість речовини, яка відповідає цій масі.








M=� EMBED Equation.3  ���, де   маса речовини, а ν- кількість речовини, яка відповідає цій масі.








M=� EMBED Equation.3  ���, де M – молярна   маса речовини,  m - маса речовини, а ν- кількість речовини, яка відповідає цій масі.








V=mρ , деV -  об’єм, m - маса , ρ - густина.





M=� EMBED Equation.3  ���, де M – молярна   маса речовини,  m - маса речовини, а ν- кількість речовини, яка відповідає цій масі.








V=mρ , деV -  об’єм, m - маса , ρ – густина.





D=m1/m   де  m1  та  m2  відповідні маси першого та другого газів ;  або D=M1/М    де М1 та   М2  відповідні 


                  2                                                                                                                                                              2


молярні маси першого та другого газів.  М=Vm ρ  =>   M=22,4л/моль ρ ,        де    ρ -  густина газу г/л.


                                                                                                                                                                                                                                                                                                   





Валентність стала


І      H,  Li,  Na,  K,  Rb.


ІІ       O,  Ca,  Mg,  Ba,  Zn.


ІІІ       Al.


Валентність змінна


І  і  ІІ         Cu.


ІІ  і  ІІІ        Fe,  Co,  Ni.


ІІ  і  ІV      C,  Sn,  Pb.


ІІІ  і  V       P.


ІІ, ІІІ, VІ     Cr.


ІІІ, ІV,  VІ   S.








� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���
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